

GRAD VRBOVEC
A N A L I Z A O
STANJU SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE
NA PODRUČJU GRADA VRBOVCA
ZA 2019. GODINU

Vrbovec, 20. 01. 2020. godine.

Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Grada Vrbovca za 2019. godinu

Sukladno članku 17. stavak 1. alineja 1. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“, broj 82/15 i 118/18) propisano je da u ostvarivanju prava i obveza u području sustava civilne zaštite predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave najmanje jednom godišnje pri donošenju proračuna ili na prvoj sjednici razmatraju stanje sustava civilne zaštite (analiza) za, donose smjernice i plan razvoja za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite te obavljaju druge poslove sustava civilne zaštite utvrđene Zakonom.

Slijedom navedene obaveze, Analiza o stanju sustava civilne zaštite za 2019. godinu, izvršene su slijedeće zadaće na slijed obveza definiranih odredbama Zakona o sustavu civilne zaštite za 2019 godinu. Uvažavajući kompleksnost i specifičnost područja civilne zaštite, Izvješće čini nekoliko segmenata i to:

I. PLANSKI DOKUMENTI

- Odluka o donošenju Procjenu rizika od velikih nesreća za područje grada Vrbovca
- Odluka o određivanju pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite na području grada Vrbovca
- Odluka o osnivanju i imenovanju članova Stožera civilne zaštite Grada Vrbovca
- Plan pozivanja Stožera civilne zaštite grada Vrbovca
- Poslovnik o radu Stožera civilne zaštite grada Vrbovca
- Potvrde o završenom Programu osposobljavanja članova Stožera civilne zaštite grada Vrbovca
- Odluka o Povjerenicima civilne zaštite grada Vrbovca
- Odluka o donošenju plana djelovanja civilne zaštite na području grada Vrbovca
- Odluka o donošenju Plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje grada Vrbovca
- Zapisnici sa sastanka Stožera i Inspeksijskog nadzora
- Suglasnost MUP-a ravnateljstva civilne zaštite, područnog ureda civilne zaštite Zagreb, Službe za inspeksijske poslove na izradu Procjene ugroženosti od požara i tehnološke eksplozije i Plana zaštite od požara za grada Vrbovec

Osim navedenog a sukladno Zakonu o sustavu civilne zaštite imamo i dokumente koje moramo ažurirati i revidirati: Odluku o utvrđivanju postrojbi civilne zaštite, Odluku o određivanju operativnih snaga sustava civilne zaštite području Grada Vrbovca, plan razvoja i Smjernice civilne zaštite za naredni period.

Navedenom dokumentacijom definirana su moguća ugrožavanja stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara u slučaju nastanka veće nesreće ili katastrofe na području Grada Vrbovca, ali i način njihova ublaživanja, koje se mogu spriječiti preventivom te izradom planskih dokumenata razvoja civilne zaštite i smjernica za naredni period sukladno Zakonu o sustavu civilne zaštite.

II. OPERATIVNE SNAGE CIVILNE ZAŠTITE

U izvršavanju zadaća i aktivnosti civilne zaštite u zaštiti i spašavanju ugroženog stanovništva te otklanjanja nastalih posljedica na području Grada Vrbovca, mogu se angažirati respektabilne snage, i to redovne snage kao i snage pravnih osoba, službi i udruga građana koje se u okviru svoje djelatnosti bave ili izvršavaju zadaće u zaštiti i spašavanju stanovništva i materijalnih dobara, te su sastavni dio operativnih snaga civilne zaštite.

Za pružanje stručne pomoći Gradonačelniku u koordinaciji, rukovođenju i izravnom zapovijedanju ukupnim operativnim snagama imenovan je Stožer civilne zaštite Grada Vrbovca. Za zapovijedanje vatrogasnim snagama imenovano je Vatrogasno Zapovjedništvo vatrogasne zajednice.

Potrebno je naglasiti da su članovi Stožera civilne zaštite osnovno i teoretski osposobljeni ali nisu prošli osposobljavanje za reagiranje u kriznim stanjima u slučaju nekontroliranog ispuštanja opasnih tvari u okoliš, niti su osposobljeni za izvršavanje ostalih specifičnih zadaća u zaštiti i spašavanju s obzirom da nisu prošli odgovarajuću obuku te da nisu opremljeni osobnom opremom. Iz toga razloga potpisali smo Sporazum za HGSS-Stanica Zagreb koju i sufinanciramo za prethodno navedene potrebe koji imaju opremu i osposobljeni su za kvalitetno reagiranje u kriznim situacijama.

Za izvršenje zadaća u otklanjanju posljedica većih nesreća i katastrofa na području Grada Vrbovca mogu se angažirati operativne snage zaštite i spašavanja i to:

Vatrogasna zapovjedništva i postrojbe

- dobrovoljna vatrogasna društva uz koordinaciju Vatrogasne zajednice Grada Vrbovca gdje imamo 16 DVD-a, sa oko 750 vatrogasaca od toga jedno središnje DVD Vrbovec i jedno društvo za tehničke intervencije DVD Celine, te profesionalno društvo u okviru Pik-a
- sve te postrojbe imaju zadaću koordiniranja ukupnih aktivnosti kako u provedbi preventivnih tako i operativnih zadaća,
- opremljenost dobrovoljnih vatrogasnih društava kako opremom i sredstvima tako i specijalnim vatrogasnim vozilima može zadovoljiti uz naglasak na tendenciju stalnog kvalitetnog i kvantitativnog poboljšavanja

Zapovjedništva i postrojbe civilne zaštite

- zapovjedništvo civilne zaštite ustrojeno je slijedom kriterija utvrđenih Pravilnikom o mobilizaciji i djelovanju operativnih snaga zaštite i spašavanja („NN“ 82/15 i 118/18)
- formirane su gradske postrojbe civilne zaštite u kojima su raspoređene osobe slijedom Procjene ugroženosti koju moramo konstantno revidirati.
- Povjerenici civilne zaštite nisu osposobljeni za izvršavanje specifičnih zadaća u zaštiti i spašavanju s obzirom da nisu prošli odgovarajuću obuku te da nisu opremljeni osobnom opremom.

Postrojbe civilne zaštite nisu opremljene materijalno-tehničkim sredstvima za izvršavanje zadaća u zaštiti i spašavanju, već samo Stožer markerima. Svim obveznicima

raspoređenim u postrojbe civilne zaštite utvrđen je ratni raspored u civilnu zaštitu, ali sukladno pokazateljima sa izvršenih smotri, ne zadovoljava adekvatna oprema raspoređenih obveznika civilne zaštite, iz toga razloga sklopili smo i sufinanciramo HGSS-Stanicu Zagreb koji imaju opremu i osposobljeni su za kvalitetno reagiranje u kriznim situacijama.

Službe i postrojbe pravnih osoba i udruga građana

Respektabilnu snagu za reagiranje u slučaju nastanka nesreće ili katastrofe na području nadležnosti predstavljaju tzv. "gotove snage" odnosno pravne osobe ili institucije koje se zaštitom i spašavanjem bave kao svojom redovitom djelatnošću ili su u mogućnosti obzirom na način organiziranja, žurno reagirati u otklanjanju nastalih posljedica a to su:

- Komunalno poduzeće Vrbovec d.o.o. i Vodoopskrba i odvodnja Zagrebačke županije d.o.o. – ispostava Vrbovec
- Dom zdravlja Vrbovec,
- Veterinarska stanica Vrbovec,
- Šumarija Vrbovec
- Te ostali pravni subjekti na području grada definirani Odlukom o određivanju pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite na području grada Vrbovca

Za izvršenje zadaća u zaštiti i spašavanju stanovništva i njihove imovine kao i za otklanjanje nastalih posljedica kao aktivni dio operativnih snaga zaštite i spašavanja ustrojene su postrojbe pravnih osoba i udruga građana od kojih je potrebno istaknuti:

- gradska organizacija Hrvatskog Crvenog križa,
- Navedena udruga, odnosno njezini timovi dobro su opremljeni i osposobljeni za izvršavanje zadaća u zaštiti i spašavanju za područje svoje nadležnosti.

III. OSTALE ZADAĆE

Mjere zaštite i spašavanja u prostornom planiranju

Na području Grada izgrađeno je sklonište osnovne zaštite (Plava laguna) sa oko 200 sklonišnih mjesta. Za vođenje brige o stanju skloništa osnovne zaštite kao i kontroli njegove funkcionalne ispravnosti putem Područnog ureda za zaštitu i spašavanje Zagreb.

Osnovni nedostatak izgrađenog skloništa je da se ne provodi tehnička kontrola odnosno tekuće i investicijsko održavanje što u mnogome otežava njegovo mirnodopsko korištenje. Nije provedeno osposobljavanje voditelja skloništa obzirom da trenutno ne postoji nastavni program za navedeno osposobljavanje.

Edukacija djece školskog i predškolskog uzrasta

Na području nadležnosti Grada Vrbovca temeljem Nacionalnog programa za osposobljavanje djece za zaštitu i spašavanje provedena je edukacija kroz Vatrogasnu zajednicu koje će se kontinuirano provoditi i u narednom periodu.

IV. FINANCIRANJE SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE

Grad Vrbovec tijekom proteklih godina kontinuirano izdvajao i izdvaja financijska sredstva namijenjena za razvoj sustava civilne zaštite. Najvećim dijelom sredstva su utrošena za potrebe Vatrogasne zajednice, a manjim dijelom za potrebe civilne zaštite i službi te pravnih osoba kojima je zaštita i spašavanje redovita djelatnost. Za 2019. u Proračunu Grada planirana su sredstva u iznosu od 1.093.000,00 kuna slijedom zakonskih obveza i to:

za aktivnosti VZ Grada Vrbovca planirano je 800.000,00

za aktivnosti DVD-a planirano je 45.000,00

za aktivnosti Crvenog križa shodno Zakonu planirano 206.500,00 kuna,

za aktivnosti Stožera Civilne zaštite planirano je 35.000,00

za aktivnosti (HGSS-Stanicu Zagreb) planirano je 6.500,00 kuna.

Veliki nedostatak u osiguranju potrebnih financijskih sredstava za razvoj sustava civilne zaštite predstavlja činjenica da zakonski nije utvrđen postotak izdvajanja u odnosu na ukupni Proračun Grada. Uz navedeno potrebno je slijedom Izmjena i dopuna Zakona o sustavu civilne zaštite kao i novih pod zakonskih propisa utvrditi operativne snage koje će se formirati za područje nadležnosti u dijelu civilne zaštite uz planiranje potrebnih financijskih sredstava za njihovo opremanje i osposobljavanje, kao i za ažuriranje potrebne dokumentacije kroz određeno vremensko razdoblje.

V. ZAKLJUČNE OCJENE

Razmatrajući stanje sustava civilne zaštite na području nadležnosti može se konstatirati:

Sustav civilne zaštite na području Grada Vrbovca omogućava izvršavanje zadaća u zaštiti i spašavanju ugroženog stanovništva i njihove imovine obzirom na organiziranost i opremljenost "gotovih" snaga koje se zaštitom i spašavanjem bave u okviru svojih redovnih aktivnosti. Pripremljenost sustava civilne zaštite ne zadovoljava u dijelu osposobljenosti i opremljenosti formiranih postrojbi civilne zaštite. Financijska sredstva koja se planiraju u Proračunu Grada Vrbovca omogućavaju izvršavanje redovnih aktivnosti operativnih snaga zaštite i spašavanja ali ne omogućavaju njihov daljnji napredak i modernizaciju kao i opremanje potrebnom specijalističkom opremom i sredstvima.